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ПРОТОКОЛ 
от  

заседание на Областен координационен механизъм по деинституционализация – 

Софийска област  
 

29-ти февруари 2024 г. (четвъртък), 11:00 часа  

Областна администрация на Софийска област, 

гр. София,  бул. „Витоша“ №6 

 

Днес, 29-ти февруари 2024 г. (четвъртък), 11:00 часа, в Областна администрация на 

Софийска област се проведе заседание на Областен координационен механизъм по 

деинституционализация – Софийска област.  

За днешното заседание беше изпратена покана с предварителен дневен ред с изх.  

№92-00-11#2/21.02.2024 г. до членовете на Координационния механизъм. 

(Приложение №1 – Присъствен списък, неразделна част от настоящия протокол.) 

Заседанието протече при следния: 

ДНЕВЕН  РЕД: 

1. Приемната грижа в Софийска област и по-специално необходимостта от приемни 

семейства за деца с увреждания; 

2. Подкрепа на отделите за „Закрила на детето“ за извеждане на деца от резидентни 

услуги в посока семейство и Приемна грижа; 

3. Други. 

Г-н Юлиян Леков – Областен управител на Софийска област и председател на Областния 

координационен механизъм по деинституционализация – Софийска област, откри заседанието и 

приветства членовете с добре дошли. Той посочи, че днешното заседание се провежда, във 

връзка с получено писмо в Областна администрация на Софийска област от изпълнителния 

директор на „Надежда и домове за децата“ – клон България. Предложението за провеждането му 

е насочено към областната администрация в продължение на установеното добро 

взаимодействие и подписания Меморандум за разбирателство между Областната 

администрация и „Надежда и домове за децата“ – клон България през 2016 г. 

По точка 1 от дневния ред – „Приемната грижа в Софийска област и по-специално 

необходимостта от приемни семейства за деца с увреждания“ г-н Юлиян Леков даде думата на 

г-жа Боряна Климентова, програмен директор на Организация „Надежда и домове за децата“ – 

клон България. 
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Г-жа Боряна Климентова благодари за възможността за провеждане на настоящото 

заседание и представи екипа на „Надежда и домове за децата – клон България“. „Надежда и 

домове за децата“ – клон България е детска благотворителна организация, основана във 

Великобритания през 1994 година. Организацията работи изключително активно в процеса  по 

закриване на специализираните институции за деца. Към момента в България съществуват само 

4 Домове за медико-социални грижи за деца (ДМСГД) – в Кърджали, Стара Загора, Варна и 

Плевен. 

Националният координатор по детски политики Кремена Стоянова представи кратка 

презентация, свързана с доклад – анализ, изготвен от екипа на „Надежда и домове за децата – 

клон България“ за извършените оценки на децата от ДМСГД Кърджали, ДМСГД Стара Загора и 

от 8-те Центрове за настаняване от семеен тип за деца с увреждания и с нужда от постоянна 

медицинска грижа. Целта на оценките е въз основа на тях да се изготвят актуални планове за 

извеждане на децата от ДМСГД Кърджали и Стара Загора.  

По точка 2 от дневния ред – „Подкрепа на отделите за „Закрила на детето“ за извеждане 

на деца от резидентни услуги в посока семейство и Приемна грижа“, се проведе дискусия с 

присъстващите по отношение на приемните семейства на територията на Софийска област. 

Г-жа Боряна Климентова посочи, че „Надежда и домове за децата – клон България“ 

подкрепя приемните семейства като подготвя поредица от информационни срещи с родители, 

съвместно с екипите по приемна грижа по места. Екипът на организацията работи съвместно и с 

Националната асоциация за приемна грижа. 

Г-жа Кремена Стоянова обърна внимание, че приемната грижа за деца с увреждания е 

изключителна важна.  

Г-жа Христина Оцетова, директор на Регионална дирекция „Социално подпомагане“ 

София област информира, че към настоящия момент приемните семейства на територията на 

Софийска област са едва 26. Само едно приемно семейство е с профил за деца с увреждания. 

Важно е да бъдат организирани кампании за популяризиране на приемната грижа по общини и 

мотивиране на потенциални приемни семейства. 

Г-н Юлиян Леков подчерта необходимостта от междуинституционално партньорство. 

Областна администрация на Софийска област остава на разположение и ще съдейства при 

организирането на информационни кампании в общините от Софийска област с цел 

популяризиране на приемната грижа.   

По точка 3 от дневния ред – „Други“, не бяха направени коментари. 

Заседанието приключи с пожелание за успешно сътрудничество и продължаваща усилена 

работа за подкрепа на различни казуси на деца и семейства в риск. 

С това дневният ред беше изчерпан и Областният управител на Софийска област закри 

заседанието на Областния координационен механизъм по деинституционализация – Софийска 

област. 

 

ЮЛИЯН ЛЕКОВ      (П) 

Областен управител на Софийска област 

Председател на Областния координационен механизъм  

по деинституционализация – Софийска област 

 

 

Изготвил протокола: Женя Иванова, старши  експерт, отдел РРУТ, дирекция АКРРДС …………(П)…………. 


